

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表

(上接第五版)

27	D3NX202506140026	石嘴山市平罗县精细化工园宁夏恒成源公司和宁夏金海东泰洁能有限公司在宁夏金海东泰洁能有限公司院内倾倒填埋固废、煤焦油、沥青和氨水共约3000吨。	平罗县	群众身边的生态环境问题	<p>经核实：1.群众反映的“宁夏金海东泰洁能有限公司在院内倾倒填埋固废、煤焦油、沥青和氨水共约3000吨”问题部分属实。2018年,按照自治区、石嘴山市工业行业淘汰落后和化解过剩产能要求,宁夏平罗工业园区管委会将宁夏金海东泰洁能有限公司10个分厂中的19个年产5万吨兰炭炉列入退出产能任务清单。2019年7月宁夏金海东泰洁能公司自行拆除了8个分厂的兰炭炉,剩余2个外包分厂拒绝拆除。2022年3月,平罗工业园区管委会依法对剩余2个外包分厂(3分厂和10分厂)的兰炭炉进行拆除,在拆除期间,因操作失误,导致10分厂的氨水池泄漏,造成环境污染。2022年9月,宁夏平罗工业园区管委会聘请专业第三方对掩埋后的氨水池、煤焦油罐、建筑垃圾及沾染土壤全部挖掘清理,分别将1769.46吨工业固废拉至有处置能力的第三方公司进行处置(其中向宁夏宁东清大国华环境资源有限公司转移处置危废873.18吨,向宁夏滨河海利建材有限公司转移处置泥886.28吨)。2.群众反映的“宁夏恒成源公司在金海东泰洁能院内倾倒填埋固废、煤焦油、沥青和氨水”问题不属实。宁夏金海东泰洁能有限公司于2022年3月,将10分厂的土地使用权出让给宁夏恒成源新材料公司,建设年产30万立方米高性能商品混凝土项目,于2023年7月建成投产至今。6月6日,宁夏平罗工业园区管委会委托宁夏环境科学研究院(有限责任公司)在原宁夏金海东泰洁能有限公司10分厂兰炭炉氨水池所在位置(现为宁夏恒成源新材料公司)进行勘探、采样、检测,勘探深度8至10米,勘探至原始地层为止,发现0至10米均为回填杂土,夹杂部分煤渣,未发现投诉反映的煤焦油、沥青等物质。因该场地2022年存在氨水池泄漏问题,地下8米处部分土壤有轻微异味。</p>	部分属实	平罗工业园区管委会根据宁夏环境科学研究院(有限责任公司)检测结果和处置方案合理合规处置。	平罗工业园区管委会将根据检测结果,科学制定整改方案合理合规进行处置。	阶段性办结	无
28	D3NX202506140008	石嘴山市平罗县城关镇阳光北苑小区北门向东50米处呼市烤饼店,吴师傅兰州拉面、建荣汉餐从餐厅南侧直排烟气,早6点和晚8点烟气呛鼻。	平罗县	群众身边的生态环境问题	<p>经核查：1.平罗县呼市烤饼店营业时间为7:30至11:30,14:30至18:30,制售糕点类食品。现场检查时该餐厅厨房内油烟罩洁净,无明显油渍,油烟净化设备正常运行,排烟筒在厨房外墙一直延伸至楼顶,现场无油烟味。2.平罗县吴师傅牛肉拉面阳光北苑店营业时间为6:00至14:00,17:00至21:00,制售热食类食品。现场检查时该餐厅油烟净化设备正常运行,厨房内墙壁、油烟罩和纱窗上有大量油渍,排烟风机运行不畅,该餐厅通过开窗等方式外排烟气,厨房外墙有一个延伸至楼顶的高排烟筒,闲置未使用,现用排烟筒为厨房内连接至外墙地面的排烟设施,现场有油烟味。3.平罗县建荣餐厅(汉餐)营业时间为10:00至14:00,17:00至21:00,制售热食类食品。现场检查时该餐厅厨房内油烟罩无明显油渍,油烟净化设备正常运行,现用排烟筒为厨房内连接至外墙地面的排烟设施,向地面排烟,无高排烟筒,现场有油烟味。</p>	基本属实	清洗厨房内油烟机、烟机、烟道、滤网及纱窗;对不规范排烟筒进行改造,确保烟气按要求排放。	一是6月17日,吴师傅牛肉拉面阳光北苑店对厨房内墙壁、烟机、烟道、烟罩、滤网、纱窗进行了清洗;同时,启用外墙闲置高排烟筒,外墙地面的排烟设施已拆除。二是6月18日,平罗县建荣餐厅安装高排烟筒,拆除外墙地面的排烟设施。	已办结	无
29	D3NX202506140006	石嘴山市平罗县太沙工业园区硅锰合金企业平罗县阳光焦化有限公司、宁夏昆仑高科硅制品有限公司、平罗县永平建材有限公司、石嘴山市强泰新型建材有限公司、宁夏赞祥建材科技有限公司处置。宁夏昆仑高科硅制品有限公司硅锰渣委托平罗县越晟建材有限公司、宁夏赞祥建材科技有限公司处置。平罗宁宇达冶金化工有限公司硅锰渣委托宁夏越晟建材有限公司处置。宁夏吉元冶金集团有限公司有限公司硅锰渣委托宁夏广盛源环保科技有限公司、宁夏宝刚建材有限公司、宁夏永晟昊缘特种合金有限公司、宁夏吉元君泰新材料有限公司处置。宁夏鑫昊缘特种合金有限公司硅锰渣委托宁夏万能工业垃圾处理有限公司,宁夏赞祥建材科技有限公司处置。平罗县万顺冶金化工有限公司硅锰渣委托宁夏广盛源环保科技有限公司、宁夏鸿瑞达环保科技有限公司处置。平罗县昌虹冶金有限公司硅锰渣委托宁夏恒坤生态环境环保科技有限公司处置。宁夏晟昊实业集团能源循环经济有限公司硅锰渣委托宁夏广盛源环保科技有限公司、石嘴山市益瑞生态科技有限公司处置。宁夏源新材料有限公司硅锰渣委托石嘴山永强新型建材有限公司、宁夏广盛源环保科技有限公司、石嘴山市益瑞生态科技有限公司、宁夏永晟建材有限公司、宁夏云旺砖业有限公司、宁夏鸿瑞达环保科技有限公司处置。2.现场调阅企业出入库台账,宁夏飞华建材有限公司2024年1月至2025年5月购入硅锰渣14396.98吨,使用11840.24吨,库存8736.18吨;宁夏平罗县天晟砼业有限公司2024年1月至2025年5月购入粉煤灰12984.6吨,使用量12984.68吨;石嘴山市强泰新型建材有限公司2024年1月至2025年5月购入硅锰渣76037.44吨,使用57049.3吨,处置21913.1吨,库存10182.04吨(其中2023年底库存13107吨);平罗县永固砼业有限公司2024年1月至2025年5月购入粉煤灰49097.41吨,使用49097.41吨;宁夏赞祥建材科技有限公司2024年1月至2025年5月购入硅锰渣252721.84吨,使用232839.85吨,库存19881.99吨;宁夏宝钢建材有限公司2024年1月至2025年5月购入硅锰渣146169.08吨,使用7777.8吨,处置94871.53吨,销售37963.73吨,库存6000余吨;宁夏金长城混凝土有限公司平罗分站2024年1月至2025年5月购入粉煤灰5967吨,使用5886.1吨,库存80吨。以上7家企业均不存在违规处置的情况。3.宁夏平罗工业园区管委会、石嘴山市生态环境局平罗分局常态化对西大滩空地及太沙园区内空地进行巡查,未发现废渣倾倒情况。6月16日,石嘴山市生态环境局平罗分局向石嘴山市生态环境局大武口分局发送协查函,平罗至石炭井302省道沿线由东向西途经的第二水源地、二矿农场、亘元集团林区、生态保护林区周边暂未发现群众反映的废渣随意倾倒行为。	不属实	无	无	无	已办结	无		
30	D3NX202506140039	吴忠市利通区雅园小区7号楼某单元有住户养鸽子,声音、臭味影响周边。	利通区	群众身边的生态环境问题	<p>经核查：雅园小区7号楼某单元6楼西户房屋代管人金某,在室内饲养信鸽140只,窗户安装纱网,地面铺设木板排骨架,地面堆积大量鸽子粪便、羽毛,鸽子叫声、鸟粪臭味影响周边居民。</p>	属实	完成全部饲养信鸽的搬离工作,并对室内开展保洁、消毒消杀及异味清除工作。	6月17日,房屋代管人金某已将信鸽全部装箱出售,金星镇阳光鸽子社区组织物业人员对室内进行卫生保洁、消毒消杀、清除异味等工作。	已办结	无
31	D3NX202506140035	吴忠市同心县兴隆乡李堡五队坟地旁山沟,有车辆倾倒建筑垃圾。	同心县	群众身边的生态环境问题	<p>经核查：群众反映的倾倒建筑垃圾地点位于兴隆乡李堡村五社坟地北侧,该地块地貌由沟壑和平地组成,面积约850平方米,沟壑属于自然塌陷形成。根据同心县人民政府专题会议纪要(2025年第13期)、同心县规划管理委员会会议纪要(2025年第5期),在该处新建建筑垃圾暂存点1处,总用地面积8273.9平方米,目前已取得《建设项目用地预审与选址意见书》及项目立项批复,正在办理相关施工手续。6月15日,核查时现场未发现倾倒垃圾的车辆,但在坟地旁的平地上发现建筑垃圾约150吨,山沟里发现建筑垃圾约3000吨。</p>	属实	完成建筑垃圾清运工作,安装在线监控实施动态管理,约谈相关负责人,并对山沟内的建筑进行规范处置。	一是6月16日,兴隆乡人民政府将该地块上堆放的约150吨建筑垃圾清运到同心县建筑垃圾暂存场,覆土并平整,整改工作已完成。二是6月18日,兴隆乡人民政府在该区域安装在线监控摄像头,24小时监控乱倒乱堆垃圾情况,对于发现的相关违法行为,由兴隆乡综合执法办及时予以查处,坚决打击破坏生态环境等违法行为。三是鉴于山沟内的约3000吨建筑垃圾位于同心县兴隆乡建筑垃圾暂存点选址范围内,待暂存点建成投用后,将其就地转移至暂存点进一步规范处置。预计10月30日前完成整改。	阶段性办结	无
32	D3NX202506140016	吴忠市青铜峡小坝镇龙海花园小区南侧南环路上白天、夜间拖拉机噪声扰民。	青铜峡市	群众身边的生态环境问题	<p>经核查：群众反映的南环路位于青铜峡市唐源街路段,系省道S103线,是连接青铜峡市区及周边农村的主要干道,每天交通流量10000余辆,以小型汽车为主,农用车占比较小。因南环路南侧均为农村合作社和种植的农作物,占地面积15000余亩。当前正值农忙季节,农用车是农业生产必备交通工具,S103线作为必经道路车流量增大,在行驶过程中易产生噪声,对龙海花园小区居民生活造成一定的影响。</p>	属实	完成学校、住宅小区等周边路段的提示标牌设立工作,加强对早晚时段农用车辆的巡逻管控,常态化开展交通安全宣传。通过教育引导村民在使用和驾驶农用车辆上路时注意行驶安全与通行规范,减少农用车辆在主干道路的行驶。	一是青铜峡市公安局已在学校、住宅小区周边路段设置4处,龙海花园小区路段安装1处禁止鸣笛、低速慢行等提示标牌,引导农用车辆在城区段低速行驶,减少噪声产生,降低对周边群众的影响。二是6月18日,青铜峡市公安局、交通运输局、农业农村局、城管执法大队开展联合执法,重点在早晚时段对过往农用车辆加强引导劝离工作,降低交通噪声。三是青铜峡市公安局交通管理大队根据南环路周边两侧村庄实际情况,加强巡逻管控,常态化开展交通安全宣传,教育引导村民使用和驾驶农用车辆上路注意行驶安全和通行规范,减少主干道路行驶。	已办结	无
33	D3NX202506140002	固原市原州区寨科乡蔡川庄村洼队、石台队共300亩地种完玉米后,农残膜未收集直接埋到土里造成土壤污染。	固原市原州区	群众身边的生态环境问题	<p>经核查：原州区寨科乡蔡川庄村洼队和石台队共有耕地311亩,其中庄洼队约125亩耕地种植荞麦和陆地玉米,不存在覆膜情况;约36亩耕地存在覆膜情况,并已按规定对农田残膜进行收集处理;石台队约150亩的农田残膜收集处理不彻底。</p>	基本属实	清理农田残膜,规范回收处置。	6月15日,原州区寨科乡人民政府对石台队约150亩的农田残膜进行清理,并将清理后的含土农残膜(约1500公斤)交由寨科乡残膜回收点规范处置。	已办结	无
34	D3NX202506140005	固原市原州区三营镇赵四村第二生产队,营平路边丽鑫废旧塑料薄膜加工厂异味扰民,厂区内废水和产生的垃圾倾倒至村沟里。	固原市原州区	群众身边的生态环境问题	<p>经核查：群众反映的丽鑫废旧塑料薄膜加工厂实为宁夏丽鑫工贸有限公司,主要从事农用残膜原料加工造粒。该企业环保手续齐全,属季节性生产企业,今年4月开始生产。该公司配套建设了喷淋+活性碳吸附废气处理设施及3套具有防渗措施的沉淀池,生产废水经沉淀后循环利用。现场检查时,该公司废气收集处理设施正在运行,厂界周围无明显异味,未发现生产废水存在外排情况。但公司厂区内外均堆有生产废料、包装袋及其他杂物,且厂区附近村沟内有少量垃圾。6月19日,原州区农业农村局委托第三方检测机构对宁夏丽鑫工贸有限公司产生的废气及沉淀池底泥进行检测,预计6月30日左右出具检测报告。</p>	基本属实	清理厂区内外及村沟垃圾,废气收集处理达标排放。	一是6月15日,原州区农业农村局向宁夏丽鑫工贸有限公司下发了《责令整改通知书》。6月19日,该企业将场区内外的生产废料等杂物及附近村沟的垃圾清理完毕。二是原州区农业农村局将根据检测报告结果制定针对性措施。	阶段性办结	无
35	D3NX202506140045	中卫市海原县贾塘乡东庄村北山后面垃圾场白色垃圾污染耕地,垃圾臭味影响村民。	海原县	群众身边的生态环境问题	<p>经核查：群众反映的垃圾场实为海原县贾塘乡生活垃圾填埋场,距后塘村约800米,距贾塘村约600米。2019年12月,该填埋场建成并投入使用,由宁夏二泉环境科技有限公司运维,垃圾填埋场四周边界处均安装绿色防护栏。5月14日,该垃圾填埋场填满停运后,严格按照相关技术要求采取在地表覆土压实,土层表面覆盖防尘网等措施开展封场作业,污染防治等相关设施继续由宁夏二泉环境科技有限公司负责维护。现场检查时,该垃圾填埋场四周为开阔耕地,通风良好,周边耕地未发现白色垃圾,不存在白色垃圾污染耕地问题。经走访附近村民,均反映未闻到明显异味。查阅该垃圾填埋场1月至6月废气检测报告,检测结果均符合相关标准限值要求。</p>	不属实	无	无	已办结	无
36	D3NX202506140011	中卫市海原县医院东侧有人堆放废品及生活垃圾,并进行焚烧,私自安装废品处理机,机器噪声扰民。	海原县	群众身边的生态环境问题	<p>经核查：群众反映的堆放点位于海原县老城区羊羊羊废品收购站门前巷道。该废品收购站配备一套打包机,存在违规占用巷道进行分拣作业、堆放废品等问题,影响行车辆通行及周边环境卫生,现场未发现垃圾焚烧痕迹。6月16日,经走访周边4户居民,均反映打包机在运行中产生一定噪声。6月19日,海城集人民政府委托第三方检测机构对该废品收购站进行噪声检测,检测结果均符合相关标准限值要求。</p>	基本属实	防止噪声扰民。	一是6月16日,该废品收购站将违规堆放的垃圾堆、废旧家电已全部进行了清理。二是6月20日,该废品收购站已将打包机搬移至院内西侧(距离住户较远的位置),并搭设打包机隔音棚,优化作业时间,确保不影响周边群众的正常生活。	已办结	无
37	D3NX202506140014	中卫市中宁县枸杞东园南大门筷上赢纯汤牛肉面抽油烟机、换气扇噪声扰民。	中宁县	群众身边的生态环境问题	<p>经核查：筷上赢纯汤牛肉面店位于枸杞花园东园31号商业楼1层。该店已按要求安装油烟净化设施,油烟排放管道从店铺窗户引出,沿31号商业楼外墙铺设至楼顶北侧。现场检查发现,距离枸杞东园2号楼下户南侧窗户约10米处安装了一台风机,风机出风口直径约32厘米。设备运行期间,风机出风口的噪声影响周边居民日常生活。</p>	属实	加长排烟管道,迁移风机,加装隔音棉,有效降低噪声。	6月15日,该餐厅在原有排烟管道的基础上,自楼顶北侧向南延伸10.5米,并在排烟管道外部加装隔音棉,以降低运行噪声。同时,将风机设备迁移至楼顶南侧,通过拉大与居民住宅楼的距离,减少噪声对周边住户的影响。	已办结	无
38	D3NX202506140013	中卫市中宁县大战场镇金森超市左侧鸡市场异味扰民。	中宁县	群众身边的生态环境问题	<p>经核查：该市场内共有8家活禽经营摊位,位于金森超市东南方向约80米巷道两侧。商户采用铁架与塑料篷布搭建简易摊位,用于售卖活鸡、生鸡。售卖摊位地面上鸡粪未及时清理,产生异味。</p>	属实	强化市场日常管理,督促商户对活禽粪污日保洁,减少异味。	一是大战场镇人民政府联合市场监督管理局对鸡市场巷道开展清理整治,6月17日,8家商户已将摊位地面上的鸡粪进行清理。二是畜牧站工作人员于6月16日,向商户免费发放消毒剂,并现场指导商户开展环境消杀工作。三是8家商户负责人承诺将严格控制活禽存栏数量,统一采用铁笼进行存放,并在笼底铺设防渗透木板或专用收集垫,有效承接禽类排泄物。	已办结	无
39	D3NX202506140003	中宁县雅泰城市花园早上5点清扫车噪声扰民。	中宁县	群众身边的生态环境问题	<p>经核查：2016年以来,中宁县委托北控城市服务(中宁)有限公司负责县城道路清扫保洁工作。该公司共有4辆清扫车,清扫时间为每天5:00至11:30,13:00至18:00。在开展清扫作业时,清扫车严格按照时速管速(每小时20公里)等要求对县城主次干道、背街小巷及城乡接合部的道路进行清扫。6月15日,中宁县住房和城乡建设局工作人员对雅泰城市花园15户居民开展入户走访,受访居民均表示清扫车作业时影响其休息。</p>	不属实	无	无	已办结	无

(来源：第二轮中央生态环境保护督察宁夏协调联络组)

国务院新闻办公室举行发布会介绍中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动总体安排

(上接第一版)

一是,9月3日上午,以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委名义,在北京天安门广场隆重举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会,包括检阅部队。习近平将发表重要讲话。9月3日中午,在北京举行招待会,习近平将发表重要讲话。9月3日晚,在北京举行文艺晚会,党和国家领导人将出席。二是,以中共中央、国务院、中央军委名义,为健在的抗战老战士、老同志、抗战将领或其遗属颁发“中国人民抗日战争胜利80周年”纪念章。各地区各有关部门将组织开展对国内健在的抗战老战士、老同志、抗战将领或其遗属、抗战烈士亲属的慰问活动。三是,7月7日,以中共中央、国务院、中央军委名义,在中国人民抗日

鸣警仪式。六是,10月25日前后,举行纪念台湾光复80周年大会。支持海外侨胞在当地组织相关的纪念活动。七是,12月13日,以中共中央、国务院名义,在南京市侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。八是,公布第四批国家级抗战纪念设施、遗址名录和著名抗日英烈、英雄群体名录。对抗战纪念设施和抗战遗址、遗物进行修缮保护,推介一批抗战主题展陈精品。九是,围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,创作推出一批文艺作品和主题出版物;加强学术研究,确立一批重点课题。此外,还将发行纪念币和纪念邮票。十是,各地区各部门结合实际组织开展群众性纪念活动。香港、澳门也将组织开展系列纪念活动。

缅怀、对功勋的崇尚、对抗战精神的传承,体现抗战英雄用生命和鲜血铸就的历史丰碑,永远屹立在中国人民的心中,永远激励着人民军队誓死捍卫国家和民族尊严;另一方面,通过展示我军新体制、新能力、新风貌,彰显新时代强军事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,体现人民军队向世界一流军队迈进的铿锵步伐。第二个特点是,既体现军兵种特色,又展现一体化联合,徒步方队,重点展示我军改革重塑后新的军兵种结构布局,以及“三结合”的武装力量组成;装备方队,重点展示我军装备体系建设最新成果,通过群队联合、方队合成的编组方式,体现我军联合指挥、联合行动、联合保障的力量运用新模式,反映我国武器装备自主创新能力;空中梯队,重点展示我空中作战力量体系化水平和快速提升的先进战斗力。

们坚持勤俭建军原则,充分依托既有条件组织实施,最大限度提高阅兵的效费比。

从具有抗战部队血脉的单位中抽组，涵盖了八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等抗战主力，充分反映人民军队艰苦卓绝的抗战历程，反映红色基因的历史传承。第二个是，崇尚功勋荣誉。遴选我军抗战时期的功勋荣誉旗帜，体现人民军队在抗日战争中取得的伟大胜利、建立的不朽功绩，表达对革命先烈的深切缅怀、对功勋荣誉部队的始终铭记、对优良传统作风的接续传承。第三个是，重温历史经典。这次阅兵我们抽组联合军乐团，演奏一些大家耳熟能详的抗战经典曲目，专门

设计了阅兵专用标识等,让全国人民重温抗战历史、感悟抗战精神,激励人民军队誓死捍卫国家和民族尊严。

分，是中国人民解放军的助手和后备力量。这次阅兵将安排民兵方队参阅，这是民兵首次参加以纪念抗战为主题的阅兵活动。

作战力量体系化水平和快速提升的先进单位生产力。第三个特点是，既有传统主战力量展示，又有新域新质力量参阅，这次参阅的所有装备均为国产现役主战装备，我们在展示新一代传统武器装备的基础上，也安排部分无人智能、水下作战、网电攻防、高超声速等新型作战力量参阅，体现我军适应科技发展和战争形态演变、打赢未来战争的强大

主要有以下3个特点:第一个特点是,既注重历史传承,又富含时代特色,一方面,通过展示抗

战略打胜仗，也有一部分战役成不无迹可寻，还有一些与未来战争形态相匹配的新质力量。第二个特点是，要素全。基本涵盖了指挥控制、侦察预警、防空反导、火力打击、综合保障等各类型力量。第三个特点是，实战化。按照作战群队编组受阅，体现了信息主导、体系支撑、精兵作战、联合制胜的特点。

牛羊肉等特色消费品为重点,有序推进碳标识在消费品领域的推广应用,引导商场和电商平台等企业主动展示商品碳标识,设立碳

宁夏 15 部门联手构建碳足迹“追踪地图”

我区将强化政策支持与协同，制定出台自治区碳足迹管理制度，推动将产品碳足迹要求融入贸易、财政、金融和产业等政策。鼓励有条件的地区开展碳足迹试点，探索政策支持

工具创新，支持公共采购、公众消费、绿色出行和碳普惠场景中优先采购和使用碳足迹较低产品

品。同时,发挥政府和国有企业带头作用,适时将产品碳足迹相关要求纳入采购需求,鼓励

政府和国有企业加大对碳足迹较低产品的采购力度和应用力度。以枸杞、葡萄酒、牛奶、